Приложение 2 

КОНСПЕКТ МЕРОПРИЯТИЯ*
Форма: Итоговое мероприятие – судебный процесс 
(Заключительная часть социального проекта «Чистый дом»)

Тема: «Суд над Мусэром»

Возраст воспитанников: 6-11 классы

Цель: обобщение и закрепление знаний и умений по решению проблемы загрязнения окружающей среды и школы-интерната.

Ход мероприятия

На экране демонстрируется программа «Новости из школы-интерната» (имитация телевизионной программы «Новости»).
Ведущий: Сегодня во время эфира нашей программы мы представляем прямую трансляцию из зала судебного заседания по слушанию дела о загрязнении школы-интерната №3. Мы думаем, что эта актуальная тема затронет всех.

ПРОЦЕСС.

Секретарь: Дамы и господа! Сегодня мы собрались на открытом заседании суда над проблемами школы-интерната №3. (Входят прокурор, заседатель, судья) Встать! Суд идет!

Судья: Слушается дело по обвинению Сэра Мусэра в загрязнении нашей школы мусором, который вредит здоровью школы и всем его окружающим. Слово предоставляется прокурору. Прошу садиться!

Прокурор: В школе-интернате 40 лет существует проблема мусора, который появляется ежедневно, чаще всего после полдников. В результате чего школа-интернат превращается в свалку. Так в сентябре 2012 года получила травму швея школы-интерната из-за разбросанной скорлупы яиц. Причинен ущерб здоровью и школа-интернат на время потеряла необходимого сотрудника. 2 раза в год проводится дезинсекция тараканов и мышей. Школа-интернат просит о помощи, чтобы защитить нас от нашествия мусора, тараканов, мышей, то есть от Сэра Мусэра. 
Судья: Слово предоставляется адвокату, который защищает интересы Сэра Мусэра. 
Адвокат: Уважаемый суд, это проблема уже не раз решалась в нашей школе. Дети как бросали мусор, так и бросают. Доказано, что им приятно жить в таких условиях, они не считают, что это является проблемой, поэтому наш Сэр Мусэр здесь прописался. 
Прокурор: С чего вы взяли, что Сэр Мусэр хозяин интерната? 
Адвокат: Да – хозяин, и детям это нравится, они его слушаются, а он рад, что его становится все больше и больше.

Прокурор: Вид у школы-интерната давно уже грустный, мусор везде, только не в урнах. 
Судья: (стучит молоточком) К порядку! Нам далеко до прений! Что может сказать обвиняемый? Представьтесь, пожалуйста! 
Сэр Мусэр: Я? Сэр Мусэр! 
Судья: Клянетесь ли Вы говорить правду? 
Сэр Мусэр: Да! Клянусь! Мне скрывать нечего. 
Я Сэр Мусэр известный 
И всем для вас полезный. 
Обо мне повсюду говорят, 
Моя одежда в золоте, ботинки в серебре, 
Мои владенья в каждом доме и дворе! 
Все, кто мусор всюду бросает, 
Здоровья и радости мне прибавляет! 
(Выходит Свита Сэра Мусэра и, когда он начинает читать стихотворение, Свита раскидывает мусор). 
Сэр Мусэр: 
Пришли прислужники мои!

Они со мною, как свои, 
Как не любить таких ребят, 
Повсюду мусор, как я рад! 
Прислужники: (читают реп)
Мусор – это не страшно, мусор – это прекрасно.

Мы должны и можем жить в мусоре и в беспорядке. 
Будем бросать мусор всегда и везде. 
Будем дышать пылью и грязью.

Все равно мы невредимы, проживем и в грязной школе.

Судья: (стучит молотком) Прекратить безобразие! Господин адвокат, призовите к порядку вашего клиента!

Адвокат: (всех разгоняет, усаживает на место Сэра Мусэра) Навязали на мою голову! 
Судья: А сейчас послушаем потерпевшую. 
Школа-интернат: 
Целый день чихаю и сморкаюсь, 
Очень плохо, ничего не в радость. 
Кто возьмется за мое леченье, люди, 
Хочется вздохнуть бы полной грудью, 
Кто бороться за мое здоровье будет?! 
Бессердечность ведь вас погубит! 
И каждая брошенная бумажка, 
И каждый оброненный фантик 
Рубцом ложится на школе-интернате (указывает на себя) 
Не забывайте об этом, 
Ведь вы – мои дети!

Судья: Прошу садитесь, дорогая, Вам тяжело стоять. 
(прокурор помогает сесть) 
Прокурор: Уважаемый суд, позвольте пригласить главного свидетеля обвинения. 
Судья: Прошу! (журналисту) Представьтесь, пожалуйста!

Журналист: Иван Правдин.
Судья: Клянетесь ли вы говорить только правду и ничего кроме правды?

Журналист: Клянусь!
Судья: Что Вы хотите сообщить суду?

Журналист: Господин судья, я очень обеспокоен! Я хочу представить суду неоспоримые доказательства того, что дети вредят своей родной школе-интернату. Внимание на экран.

На экране демонстрируется продолжение программы «Новости из школы-интерната» (имитация телевизионной программы «Новости»): видеоролик №1 «Моя школа» о проблеме мусора в школе-интернате.
Судья: Следствие закончено. Приступаем к прениям. Слово со стороны обвинения. 
Прокурор: Ваша честь, чтобы избавиться от Сэра Мусэра раз и навсегда в школе-интернате надо штрафовать всех, кто подкармливает Сэра Мусэра, в размере 10 000 рублей.

Судья: Слово потерпевшей стороне.

Школа-интернат: Ваша честь, 90% наших выпускников выходят из школы с хроническими болезнями, главной причиной является мусор и пыль. 
Судья: Слово адвокату.

Адвокат: Ваша честь, прошу принять смягчающее наказание в отношении Сэра Мусэра. Я хочу вам доказать, что дети этой школы изменили свое отношение к мусору и представляю вам в доказательство видеоролик.

На экране демонстрируется продолжение программы «Новости из школы-интерната» (имитация телевизионной программы «Новости»): видеоролик №2 «Одна бумажка еще не мусор» о проведении одноимённого единого часа общения в 6-11 классах школы-интерната.
Адвокат: У меня даже есть вещдоки, и каждый класс представит вам их. 
(Классы по очереди представляют свои изготовленные вёдра для мусора)

6 класс

Я метлой мету планету!

Школу веником мету,

И весной, зимой и летом

Я борюсь за чистоту.

Соберу в совок бумажки,

Кину в мусорный бачок,

И тогда своим примером  

Преподам простой урок!

7 класс  

Я бросил с окошка сначала бумажку, 

Потом небольшую стекляшку,

Потом деревяшку.

Потом разразился ужасный скандал, 

Тот класс, что все под окном убирал,

Кричал, выяснял: - «Кто же это у нас набросал?»

Признаться, поверьте, мне было «Слабо»,

Свалил все на друга я своего.

Потом этот мусор мой друг убирал.

Потом мой друг всю правду узнал, 

Что этот мусор я набросал.

Друг бросил меня, я его потерял.

Без друга мне очень плохо, друзья.

Как друга вернуть, подскажите, друзья.

А было-то все из-за бумажки, стекляшки, деревяшки.

Так надо ли мусор бросать, чтоб друзей потом потерять?  

8 класс

Не бросайте никогда корки, шкурки, палки.

А иначе интернат превратится в свалку.

Если мусорить сейчас, то довольно скоро

Могут вырасти у нас мусорные горы.

И хотя мы в школьный класс не летим в ракете,

Лучше мусорить сейчас отвыкайте, дети.

А для этого у нас есть презент особый – 

Сделал мусорку наш класс для любимой школы.

9 класс

Вовка мусор разбросал, урну он не увидал.

Мы сказали: «Посмотри! Урн-то много, целых три».

Мы помусорить решили, нам сказали: «Ай! Ай! ай!

Урны сделали ребята, мусор быстро собирай!»

Научили нас, ребята, нигде мусор не бросать.

Обещаем, обещаем все бумажки собирать.

10 класс

Витька мусор разбросал, урну он не увидал.

Мы сказали: «Убери! 

Вон же урна, посмотри».

Мусорка в углу стоит, мусор около лежит.

В мусорку не промахнись, подними и отряхнись.

Мы пропели вам о том, как мы чистенько живем.

Мусор больше не бросаем, за собою убираем.

11 класс

Ой, полным-полна моя коробочка,

Есть в ней всякий, всякий хлам.

Для чего она нужна нам, 

Догадайся каждый сам.

Если вдруг увидишь мусор,

Наклонись и подними.

Подойди ты ближе к мусорке, и в нее ты попади.

Хороша моя коробочка, и просторна и важна.

Много мусора в ней копится, чистота нам всем нужна.

Прислужники: (перешли на сторону прокурора) 

Простите нас, мы поняли что: 
Мы на планете вместе живем 
Эта школа – наш общий дом, 
Мусору нет места в нем.

Чистые спальни и коридоры. 
Все дети всегда опрятны и здоровы! 
Дом для Кати, дом для Иры, 
Дом для Кирилла, Светы и Димы. 
Всех приютила наша школа. 
Только для мусора здесь места нету! 
Дом наш родимый не погубите, 
Сэра Мусэра в шею гоните! 
Секретарь: Прошу всех встать для заслушивания приговора.

Судья: Исследовав все материалы дела, суд выносит решение: обвиняемого по данному делу Сэра Мусэра считать виновным и определить наказание в виде исправительных работ. Данный приговор окончателен и обжалованию не подлежит. 
Секретарь: 
Мы на свет родились, чтобы радостно жить. 
Так давайте школу родную любить. 
Будет каждый из нас за порядком следить – 
Станет радостно, весело, здорово жить. 
Закончим наш суд над мусором словами Булата Окуджавы: «Возьмёмся за руки, друзья, чтоб не пропасть поодиночке». Мы должны объединить наши усилия, чтобы наша школа-интернат была удивительно хороша.

Исполняется (хором всеми участниками мероприятия, стоя, взявшись за руки) 1 куплет песни «Возьмёмся за руки, друзья» (Б. Окуджавы). 
*Примечание. 
Основа конспекта мероприятия заимствована из статьи современной российской педагогической периодики.

